
Krajské kolo Geografickej olympiády pre ZŠ a 8-ročné gymnáziá 
50. ročník, školský rok 2021/2022 

Písomný test pre kategóriu F – ZŠ (6. a 7. ročník) a OG (1. a 2. ročník) 
*Monotematická a teoretická časť - úlohy 

 

Meno a priezvisko: ................................................................................................................................................ 
Škola: ....................................................................................................................... Trieda: ................................ 
Počet bodov: .............................. Z toho monotematická časť (*): ............................... 

1. *Pracuj s nasledujúcou mapou: k číslu z mapy priraď najprv názov lokality a potom druh nerastnej suroviny, 
ktorá sa tam nachádza. Vyberaj z:  

Gajary, Handlová, Spišská Nová Ves, Špania Dolina, Zbudza 
hnedé uhlie, kamenná soľ, meď, ropa, urán 

 
  LOKALITA:    NERASTNÁ SUROVINA: 

a) 1 - ................................................................. - ........................................................................ 

b) 2 - ................................................................. - ........................................................................ 

c) 3 - ................................................................. - ........................................................................ 

d) 4 - ................................................................. - ........................................................................ 

e) 5 - ................................................................. - ........................................................................ 

2. *Urči, o aký druh suroviny ide. Z ponúkaných možností zakrúžkuj správnu odpoveď.  

a) Urán je surovina energetická / rudná / nerudná / stavebná. 

b) Kamenná soľ je surovina energetická / rudná / nerudná /stavebná. 

c) Olovo je surovina energetická / rudná / nerudná / stavebná. 

d) Kaolín je surovina energetická / rudná / nerudná / stavebná. 

e) Štrkopiesok je surovina energetická / rudná / nerudná / stavebná. 

f) Ortuť je surovina energetická / rudná / nerudná / stavebná. 

3. *Usporiadaj do správneho poradia písmená v nasledujúcich riadkoch tak, aby tvorili názov nerastných  surovín, 
ktorých ložiská máme aj na Slovensku.  

a) D U S A Ľ - .............................................   c) L O D M O T I - ........................................... 

b) F A R T I G - ...........................................   d) P E C E N Á V - ........................................... 



4. Doplň k písmenám A, B, C z mapy Afriky správnu informáciu o type krajiny. Potom z nasledujúcich číselných 
údajov (v tabuľkách) vyber tie, ktoré vyjadrujú priemernú ročnú teplotu vzduchu a ročný úhrn zrážok 
v miestach označených týmito písmenami.  

°C 18 25 49  mm 150 500 1500 

 

Lokalita: Typ krajiny: 
Priemerná ročná teplota 

vzduchu (°C) 
Ročný úhrn zrážok 

(mm) 

A    

B    

C    

5. Vytvor správne dvojice – k názvu geografického objektu patriaceho k povrchu Afriky priraď, o aký druh objektu 
ide.  

A – ostrov   1. Bodélé 

B – vrch   2. Zanzibar 

C -  rieka   3. Šari  

D – záliv   4. Džabal Tubkal 

E – pohorie   5. Veľká Syrta 

F – kotlina   6. Turkana 

G – jazero   7. Ahaggar 

Správne dvojice: A - ....., B - ....., C - ....., D - ....., E - ....., F - ....., G - ..... 

6. V nasledujúcom texte o Japonsku zakrúžkuj z vyznačených pojmov tie, ktoré dávajú o tomto štáte správnu 
informáciu.  

Japonsko je jedným z najvyspelejších štátov sveta. Počtom obyvateľov viac ako 100 / skoro 80 / okolo 50 miliónov 
mnohonásobne prevyšuje Slovensko a v rebríčku ázijských štátov sa v súčasnosti zaraďuje na 12. miesto / do prvej 
desiatky najväčších štátov / medzi 3 najväčšie štáty. Počet obyvateľov tohto ostrovného štátu v poslednom 
desaťročí naďalej stúpa /však postupne klesá.  

Japonsko je ostrovný štát, ktorý tvorí okolo 500 / približne 1000 / viac ako 6000 ostrovov vulkanického pôvodu. 
Podnebie môžeme charakterizovať ako vlhké oceánske, ktoré ovplyvňujú monzúny aj morské prúdy. Pozdĺž 
východného pobrežia Honšu, Kjúšu a Šikoku smerom z juhu na sever / zo severu na juh tečie teplý / studený 
morský prúd Kurošio / Ojašio.  

Japonsko je nielen ľudnatý, ale vďaka veľkému nerastnému bohatstvu / napriek nedostatku vlastných nerastných 
surovín aj jednou z najvyspelejších a najvýkonnejších ekonomík sveta. Ani tejto vyspelej krajine sa však 
nevyhýbajú problémy a nešťastia. Obyvateľstvo Japonska prudko starne, štát vedie spor s Ruskom o súostrovie 
Rjúkju / Kurily / Mariány a v roku 2011 ho postila havária jadrovej elektrárne Fukušima spôsobená výbuchom 
sopky / tajfúnom / vlnami tsunami.  



7. Daniela si na hodinu geografie pripravovala referát o Japonsku. Ktorých osem pomocných kartičiek by mohla 
použiť? Zakrúžkuj ich.  
POZOR! Ak označíš viac ako 8 kartičiek, body za túto úlohu nezískaš. 

cisárstvo 
 

najväčšie HDP na obyv. na svete 

etnická skupina Ainuovia o 8 hodín viac ako u nás 92 % obyvateľstva žije v mestách 

federácia 
Krajina vychádzajúceho 

slnka 
etnická skupina Ujguri 

58 % obyvateľstva žije v 
mestách 

2/3 povrchu tvoria lesy  

väčšina obyvateľstvo pracuje v 
priemysle 

Hodvábna cesta 
väčšina obyvateľstvo pracuje v 

službách 

1/3 povrchu tvorí orná pôda v minulosti názov Kitaj o 8 hodín menej ako u nás 

8. Priraď nasledujúce charakteristiky k správnej rieke: podčiarkni tú, ktorej sa charakteristika týka. 

a) Vyteká z Bajkalského jazera.     ANGARA CHANG JIANG 

b) Dĺžka toku je 1 779 km.     ANGARA CHANG JIANG 

c) Ústi do mora.      ANGARA CHANG JIANG 

d) Jej názov znamená „Dlhá rieka“.     ANGARA CHANG JIANG 

e) Ústi do inej rieky.     ANGARA CHANG JIANG 

f) Dĺžka toku je 6 300 km.     ANGARA CHANG JIANG 
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